Двадцять четверте березня

Класна робота

Округлення десяткових дробів

ПОЯСНЕННЯ МАТЕРІАЛУ.

Розглянемо числа: 1,2; 1,5; 1,9 — вони мають цілу частину — 1, отже, лежать між сусідніми натуральними числами 1 і 2. Але 1,2 ближче до 1, а 1,9 — до 2. Тому можна сказати, що 1,2 = 1 (приблизно дорівнює 1), а 1,9 = 2. Серед інших десяткових дробів з однією цифрою після коми і цілою частиною 1 є ще кілька чисел, що лежать ближче до 1 (це 1,1; 1,3; 1,4), і кілька чисел, що лежать ближче до 2 (до 1,6; 1,7; 1,8), тому 1,1 = 1; 1,3 = 1; 1,4 = 1, але 1,6 = 2; 1,7 = 2; 1,8 = 2 при цьому можна помітити, що в отриманих числах цифри, що йшли після коми, відсутні, а остання циф​ра, що залишилась, є цифрою розряду одиниць, і вона співпадає з циф​рою розряду одиниць, що були в даному числі, якщо за нею йшли цифри 1; 2; 2; 4, і ця остання цифра збільшилась на 1 у випадку, коли за нею йшли цифри 6, 7, 8, 9.

Цю операцію називають округленням десяткових дробів до < розряду > одиниць і правило, що описує розв'язування подібних задач, можна сформулювати так:

1) Під час округлення десяткового дробу до одиниць (десятих, сотих і т. д.), усі наступні за цим розрядом цифри відкидають.

2) Якщо при цьому перша з цифр, які відкидають, 0,1,2,3,4, то остання з цифр, яку залишають, не змінюється.
3) Якщо ж перша з цифр, які відкидають, дорівнює 5,6,7, 8 або 9, то ос​танню з цифр, яку залишають, збільшують на 1.

Письмово в робочих зошитах приклади на округлення. Записи можна робити так:

Приклад 1. Округлити: 1) до одиниць; 2) до сотих; 3) до тисячних число 53,6171.

1) 53,6171 
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 54; 2) 53,6171 
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 53,62; 3) 53,6171 
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 53,617.

Зауважимо, що під час округлення натуральних чисел (див. запитан​ня, п.II) правило дещо зміниться, а саме: замість цифр, що стоять у нату​ральному числі після даного розряду, до якого округляють, пишуть нулі.
Приклад 2. Округлити число 9762:
1) до десятків; 2) до сотень; 3) до тисяч.

1) 9762 
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 9760; 2) 9762 
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 9800; 3) 9762 
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 10000.
Робота з таблицею усно «Округлення десяткових дробів»

Округліть дроби:
	до одиниць:
	0,3; 12,7; 26,33; 1,49;

	до десятих:
	3,68; 12,05; 23,357; 0,2153;

	до сотих:
	15,634; 2,739; 2,6123; 0,0574


Алго​ритм виконання округлення: 
1) Знайди цифру того розряду, до якого округлили десятковий дріб (на​туральне число).

2) Подивись на наступну (читаючи зліва направо) цифру; якщо вона 0, або 1, або 2, або 3, або 4 — цифру в п. 1 не змінюй, в інших випадках — збільш її на 1 (+ 1).

3) Усі цифри, що передують знайденій у п. 1, — перепиши, ті, що йдуть за нею, — відкинь (запиши нулями).

Письмово в робочому зошиті
№ 851 Округліть:
1) До десятих: 9,374
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9,4; 0,5298
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0,5;10,444
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0,4; 74,95
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75.
2) До сотих: 13,405
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13,41; 28,2018
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28,2; 18,0025
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18.
3) До одиниць: 18,25
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18; 9,73
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10.
4) До тисячних: 0,5261
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0,526; 1,58762
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1,588.
№853 Округліть:
1) До десятків: 459
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460; 1623
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1620; 492685
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492690.
2) До сотень: 6056
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6100; 7538
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7500.
3) До тисяч: 7345
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7000; 4956
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5000.
4) До мільйонів: 42573468
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43000000.
5) До найвищого розряду даного числа: 836
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800; 32464
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30000.
 Домашнє завдання пункт 32 ст.200 опрацювати, вміти застосовувати дане правило на практиці  №№ 852, 854.
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